Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

8 класс.
Задание 1 (тест)
1.1. Какому азимуту соответствует направление на ВЮВ?

1) 135?;     2) 292,5?;        3) 112,5?;        4) 202,5?.

1.2. Какой из представленных масштабов самый крупный:

1) 1:25000;      2) 1:50000;      3) 1:100000;      4) 1:1000000?

1.3. Какой будет масштаб плана местности, если линия, длина которой на местности составляет 23,5 км, представлена на плане местности отрезком длиной 9,4 см:

1) 1:5000;      2) 1:250 000;      3) 1:2500000;      4) 1:25000?

1.4. Первый (нижний) высотный пояс гор в схеме высотной поясности всегда соответствует:

1) природной зоне, в которой находится гора;

2) названию климатического пояса, в котором находится гора;

3) названию горы;

4) названию почвы, в которой находится гора.

1.5. Определите примерную высоту горы, если известно, что у ее подножия температура воздуха составила +16?С, а на ее вершине –8?С:

1) 1,3 км;     2) 4 км;     3) 24 км;     4) 400 м.

1.6. Определите, в каком из случаев будет дуть самый сильный ветер:

1) в точке А давление 741 мм в точке Б 750мм;

2) в точке А давление 763 мм в точке Б 758 мм;

3) в точке А давление 754 мм в точке Б 752 мм;

4) в точке А давление 755 мм в точке Б 762 мм.

1.7. Самая низкая температура воздуха, зафиксированная на земном шаре, составляет –89,2?С. Выберите место, где это могло быть:

1) Оймякон (Россия);

2) Северный полюс;

3) Антарктида (станция Восток);

4) о. Гренландия.

1.8. какие горы, образованны в более древнее время:

1.ГИМАЛАИ


2.Уральские горы
1.9. Укажите самое мелкое море на Земле:

1) Филиппинское;    2) Азовское;     3) Балтийское;    4) Черное.

1.10. Самое большое море, омывающее территорию России – это:

1) Балтийское;     2) Охотское;     3) Японское;     4) Берингово.

1.11. В какую геологическую эру произошли такие события как появление млекопитающих и птиц, появление первых цветковых растений, господство голосеменных растений и пресмыкающихся:

1) архейская;       2) протерозойская;       3) палеозойская;       4) мезозойская.

1.12. Жаркий (+25…+30?С), сухой (влажность 30%), сильный (скорость более 5 м/с) ветер в течении нескольких дней. О каком неблагоприятном климатическом явлении, встречающемся на территории России, идет речь:

1) засуха;      2) суховей;       3) пыльная буря;      4) ураган?

1.13. Какое происхождение имеют такие формы рельефа как озы и камы:

1) тектоническое; 2) ледниковое; 3) карстовое; 4) эоловое (связанное с деятельностью ветра).

1.14. Бурный грязе-каменный поток, часто возникающий на окончании ледника при сильных ливнях или при интенсивном таянии снега, перемещающийся по склону и несущий с собой массу камней – это:

1) оползень;        2) наводнение;       3) сель;      4) морена.

1.15. Явление, когда в каждый момент суток одинаковое время бывает лишь в точках, расположенных на одном меридиане, называется:

1) поясным временем; 2) декретным временем; 3) местным временем; 4) летним временем.

1.16. Устойчивые участии земной коры называются:

1) платформами;      2) складчатыми поясами;       3) равнинами;       4) холмами.

1.17. Выход на древних платформах смятых в складки кристаллических пород фундамента называется:

1) горами;       2) плитами;       3) щитами;       4) грабенами.

1.18. О каком полезном ископаемом мы говорим, когда упоминаем о названиях таких его бассейнах залегания как Кузбасс, Донбасс, Печорский, Ленский:

1) газ;      2) нефть;      3) уголь;      4) железная руда.

1.19. Выберите сочетание, где правильно перечислены районы современных землетрясений в России:

1) п-ов Камчатка, Прибайкалье, Алтай, Кавказ;

2) Восточно-Сибирская равнина и о. Сахалин;

3) оз. Байкал и Восточно-Европейская равнина;

4) Урал и Алтай.

1.20. Укажите правильное утверждение, характеризующее этап развития земной коры:

1) мезозойская эра старше палеозойской;

2) кайнозойская эра является периодом современного горообразования;

3) протерозойская эра старше архейской;

4) четвертичный период старше пермского.

1.21. Чему будет равен коэффициент увлажнения территории, если известно, что уровень суммарной радиации составляет 90 кКал/см2 в год, годовое количество осадков равно 600 мм, уровень испаряемости 600 мм/год:

1) 0,15;       2) 6,7;      3) 1;      4) 63000?

1.22.  Выберите территорию, где будет наблюдаться максимальная годовая амплитуда температур:

1) центр Восточно-Европейской равнины;

2) побережье Балтийского моря;

3) побережье Черного моря;

4) внутренние районы Сибири?

1.23. Выберите исключение из списка, в котором говорится о мелиорации сельскохозяйственных земель:

1) орошение;      2) борьба с эрозией почв;      3) выпас скота;     4) удобрение.

1.24. Определите по плану местности азимут, по которому надо идти от школы до родника, расположенного на высоте 140,5 м: ( атлас 6 класс)
1) 130?;      2) 30?;      3) 45?;      4) 210??

1.25. Определите, в каком из обозначенных пунктов на карте Северного полушария стран 20 декабря Солнце раньше (по времени Гринвичского меридиана) поднимется над горизонтом.

1) пункт С;      2) пункт В;      3) пункт А?

1.26. Самым плодородным горизонтом в почве считается:

1) материнская порода;   2) горизонт вмывания;   3) горизонт вымывания;    4) гумусовый.

1.27. О каком явлении циркуляции атмосферы идет речь: «Имеет высокое давление в центре вихря, воздух движется от центра к окраинам, отклоняясь по часовой стрелке, погода малооблачная и засушливая летом, ясная и морозная зимой, наибольшую активность проявляют на юге Русской равнины и в Восточной Сибири»:

1) холодный фронт;       2)теплый фронт;       3) антициклон;      4) циклон.

1.28. Чему примерно будет равно значение атмосферного давления на вершине самой высокой горы России (гора Эльбрус, 5642 м), если у ее подножия атмосферное давление составляет 767 мм рт. ст.:

1) 230 мм рт. ст.;    2) 1304 мм рт. ст.;    3) 801 мм рт. ст.;    4) 733 мм рт. ст?

1.29. В каком из населенных пунктов,  будет выпадать наименьшее количество осадков:

1) пункт А- Сахара       2) пункт В- Москва;       3) пункт С - Лондон;      4) пункт D - Челябинск?

1.30. Определите, об условиях формирования какой природной зоны России идет речь в описании: «Осадков выпадает мало (350 – 450 мм), температура июля +21…23?С, дожди выпадают редко, часто в виде коротких ливней, коэффициент увлажнения колеблется от 0,3 до 0,6, часто наблюдаются засухи и суховеи, реки маловодны, грунтовые воды лежат глубоко, часто можно увидеть овраги и балки»:

1) тундра;      2) тайга;      3) смешанные и широколиственные леса;      4) степь?
Количество баллов — 30
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1.1.
3


1.2.
1

1.3.
2


1.4.
1


1.5.
2


1.6.
1


1.7.
3


1.8.
2


1.9.
2


1.10.
4


1.11.
4


1.12.
2


1.13.
2


1.14.
3


1.15.
3


1.16.
1


1.17.
3


1.18.
3


1.19.
1


1.20.
2


1.21.
3


1.22.
4


1.23.
3


1.24.
2


1.25.
2


1.26.
4


1.27.
3


1.28.
1


1.29.
1


1.30.
4

Итого:
30 баллов
